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Poslední zasedání Výkonného výboru České unie sportu před valnou hromadou této
organizace se uskutečnilo krátce před jejím konáním v úterý 17. června v Praze na
Strahově. Právě blížící se jednání nejvyššího orgánu ČUS 24. června ve Sportovním centru
Nymburk bylo jedním z klíčových témat schůze. Důležitý byl také blok aktuálních informací
zaměřený na dotační výzvy Národní sportovní agentury, připravované státní strategie Sport
a pohyb 2030+ a Akční plán podpory sportu 2027 nebo legislativní procesy spojené s
připravovaným Zákonem o podpoře sportu.

Předseda ČUS Jan Boháč v úvodu pozitivně zhodnotil průběh pravidelných porad vedení
České unie sportu se zástupci sportovních klubů, tělovýchovných jednot z celé ČR a s
předsedy národních sportovních svazů, které se uskutečnily v Praze ve dnech 9. a 10.
června. Sportovní funkcionáři na nich byli podrobně seznámeni s aktuální situací ve financování
sportu, s aktivitami ministra pro sport a Národní sportovní agentury, s připraveností nadcházející
valné hromady a současně obdrželi veškeré písemné zprávy pro jednání týkající se činnosti a
hospodaření ČUS za poslední rok.

 

Snaha o zjednodušení administrace žádostí

V souvislosti s dotačními programy Národní sportovní agentury na rok 2026 Jan Boháč
uvedl, že ČUS na vyžádání NSA shromáždila ze sportovních klubů a sportovních svazů
připomínky a komentáře k nastaveným podmínkám, které odeslala NSA a nadále s ní bude
jednat o maximálním zjednodušení administrativních podmínek žádostí.

Kritika na adresu NSA však zazněla v souvislosti s avizovanou ale dosud chybějící finanční podporou
v podobě několika dosud nevypsaných dotačních programů pro rok 2026. Především s výzvou
Podpora státní reprezentace žen kolektivních sportů LOH 2028 pro týmové olympijské sporty s
původní alokací ve výši 180 milionů korun. prohlásil místopředseda ČUS Marek Pakosta.

 

Koordinace s dalšími sportovními spolky

Předseda ČUS dále informoval přípravě nové státní koncepce pro sport s názvem Strategie
SPORT A POHYB 2030 a prováděcího Akčního plánu podpory sportu 2027, jejichž garantem
je NSA. konstatoval Jan Boháč.

Na adresu chystaného Zákona o podpoře sportu zařazeného v letošním legislativním plánu
vlády následně řekl, že sportovní prostředí pozitivně vnímá signály z Poslanecké sněmovny
Parlamentu ČR o spolupráci při jeho tvorbě napříč politickým spektrem a že v září



letošního roku chce Ministerstvo sportu, prevence a zdraví ČR předat zákon do
meziresortního připomínkového řízení. komentoval proces přípravy zákona Jan Boháč.

Zazněly také informace o působení zástupců ČUS v pracovních skupinách Rady vlády pro
sport, prevenci a zdraví, které hledají v mezirezortních debatách řešení hlavních překážek
rozvoje zdraví prospěšných pohybových aktivit a sportu. Skupiny již identifikovaly řadu cílů
v oblastech výchovy, vzdělávání, infrastruktury, financování a legislativy, které lze
postupně naplňovat. sdělil místopředseda ČUS Marek Hájek.

 

V dalším jednání VV ČUS ve funkci valné hromady společnosti ČUS Sportuj s námi provedl změnu
zakladatelské listiny v souladu s aktuálními legislativními požadavky (zpřesnění předmětu podnikání)
a schválil její hospodářský výsledek za rok 2025 který skončil v zisku 616 439 Kč. Tato společnost
poskytuje marketingovou podporu projektům České unie sportu ČUS Sportuj s námi a První oddíl,
zajišťuje produkci jednotlivých akcí i medializací.

Výkonný výbor ČUS schválil žádost společnosti ČEZ Distribuce o zřízení věcného břemene pro
zařízení prvků distribuční soustavy na pozemcích v katastrálním území Nymburk a poskytl záštitu na
akci Plavecká soutěž měst s finanční podporou sto tisíc korun.
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